


Wir haben einen Auszug  
unserer Leistungen individuell  
für Sie zusammengestellt.  
Viel Freude damit! 
—

Markus Paul GmbH 
Weserstraße 2a — 34125 Kassel
T   +49 (561) 78 18 4 20 
F   +49 (561) 78 18 49 9
info@e-markuspaul.de 
www.e-markuspaul.de



Spaß für die Kleinen, Sicherheit für die Großen – wir sind der 
Ansprechpartner, wenn es um temporäre Kinderbetreuung  
abseits von Kindertagesstätten geht. Unternehmen vertrauen 
auf unsere Erfahrungen, um ihre Mitarbeiter mit Angeboten 
wie Ferien- und Notfallbetreuung oder Elternberatung bei der 
Vereinbarkeit von Familie und Beruf zu unterstützen.

Eltern, die regelmäßig Fortbildungen besuchen, wissen ihre Kinder wäh-
renddessen ebenso in guten Händen wie Unternehmen vom Mittelständler 
bis zum DAX-Konzern, die unsere Flying Nannies regelmäßig für ihre  
Veranstaltungen buchen. Unsere vielseitigen Kinderevents sowie die  
Kinderbetreuung an außergewöhnlichen Orten oder im Unternehmen be-
reiten den Kleinen viel Freude, während Eltern auf unsere sichere Fürsorge 
vertrauen. Ob im Shoppingcenter, in der Gastronomie oder Hotels – unse-
re Kindererlebniswelten und -events kommen überall dort zum Einsatz,  
wo Familien gemeinsam unterwegs sind.
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	  Kinderbetreuung 
       —

Anfang 2018 haben wir unser Unternehmen als Start-Up aus der Impuls 
Soziales Management GmbH & Co. KG ausgegründet, damit wir schnell 
auf die sich wandelnden Anforderungen an familienunterstützende Leistun-
gen reagieren können. 

Wir, das sind Markus Kurka und Paul Janz – die Köpfe hinter der  
Markus Paul GmbH. Aus den Erfahrungen, die Geschäftsleiter Markus 
Kurka bei Impuls im Marketing und Vertrieb gesammelt hat, entwickelte  
er 2016 die Kinderbetreuung an außergewöhnlichen Orten. Neben  
dem Wettbewerbsvorteil und Imagegewinn für die Kunden faszinieren ihn  
besonders die bunte Vielfalt der Betreuungsmöglichkeiten und das Poten- 
zial, auch aus kleinen Räumlichkeiten besondere Kinderwelten zu  
gestalten. Paul Janz ist mit Impuls aufgewachsen und heute als Gesell-
schafter der Markus Paul GmbH für den Bereich Finanzen hauptverant-
wortlich.

Paul Janz und Markus Kurka 
___



Weil Kinder  
	  verbinden 
       —

D
IE

 I
M

P
U

LS
 S

O
Z

IA
LE

S
 M

A
N

A
G

E
M

E
N

T 
U

N
TE

R
N

E
H

M
E

N
S

G
R

U
P

P
E

Neben der Markus Paul GmbH gehören die Impuls Soziales 
Management GmbH & Co. KG, Impuls Soziales Management 
Die Familienexperten gGmbH sowie die Fio Consult GmbH  
zur Unternehmensgruppe – allesamt Experten für die Vereinbar-
keit von Familie und Beruf. Die einzelnen Partner arbeiten eng 
zusammen, sodass Kunden stets maßgeschneiderte Konzepte 
erhalten. 

Impuls ist seit 25 Jahren ein Full-Service-Dienstleister für Unternehmen und 
Kommunen. In knapp 40 betrieblichen und öffentlichen Kindertagesstätten 
betreuen die pädagogischen Fachkräfte des Unternehmens deutschlandweit 
etwa 2.500 Kinder. Fio Consult verantwortet u.a. Machbarkeitsstudien und 
Mitarbeiteranalysen sowie die Aus- und Fortbildung von pädagogischen 
Fach- und Führungskräften.

Sie können darauf vertrauen, mit der Impuls-Gruppe loyale Partner an Ihrer 
Seite zu haben. Wir formulieren auch mal Fragen, die wehtun können oder 
sagen, was wir anders machen würden. Transparenz, besonders in der  
Gestaltung unserer Dienstleistungen und Kosten, ist uns ein großes Anliegen. 
Denn wir haben die Erfahrung gemacht, dass es eine Zusammenarbeit auf 
Augenhöhe braucht, damit es gut wird. Kurze Wege und das Angebot eines 
direkten Drahts zur Geschäftsleitung ermöglichen uns die notwendige  
Kundennähe und Ihnen Leistungen, die Sie weiterbringen – überzeugen Sie 
sich persönlich davon.
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Wir bieten Ihnen ein vielseitiges und gleichzeitig nieder- 
schwelliges Angebot an Dienstleistungen, die Ihre Mitarbeiter 
oder Kunden bei der Vereinbarkeit von Familie und Beruf unter-
stützen. In Zeiten des demografischen Wandels und des  
Fachkräftemangels wird es für Unternehmen immer wichtiger, 
sich abzugrenzen, um Mitarbeiter zu binden und neue Fach-
kräfte anzuwerben. Mit unseren Leistungen sind Sie Ihren  
Mitbewerbern bei der Gewinnung der besten Talente stets  
einen Schritt voraus.

BETREUUNGSLEISTUNGEN:

 Ferienbetreuung	

 Kindernotfallbetreuung

 Kindererlebniswelten	

 Kinderevents

BERATUNGSLEISTUNGEN:

 Elternberatung	

 Elternevents

Unsere   
    Dienstleistungen 
      — Kurzfristige 

und flexible 
Unterstützung von 

Mitarbeitern

Steigerung 
der Mitarbeiter-  
oder Kunden- 

bindung

Positionierung 
als attraktiver 
Arbeitgeber

Chancensteigerung 
bei der 

Gewinnung 
von Fachkräften

Reduzierung 
von 

Fehlzeiten

Niederschwelliger 
Einstieg in das 

Thema Vereinbarkeit 
von Beruf und 

Familie

Ihre Vorteile:



Ihre Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter mit schulpflichtigen  
Kindern wünschen sich in den Ferien ein Kinderbetreuungs- 
angebot? Sie stehen vor einer Herausforderung, weil die Eltern 
in Ihrem Unternehmen während der Ferienzeiten immer zeit-
gleich Urlaub nehmen wollen?

WAS IST  E INE FERIENBETREUUNG?

Damit berufstätige Eltern auch in der Ferienzeit den Kopf frei haben, 
bieten wir Ferienbetreuungen in den Oster-, Sommer- oder Herbstferien 
für Unternehmenskunden an – sowohl unternehmensintern als auch im 
Verbund mit mehreren Betrieben. Dabei können Sie zwischen einem 
standardisierten Programm oder einer individuellen Gestaltung wählen. 
Während Sie sich bei unserem Standardprogramm um nichts kümmern 
müssen, erfolgt die Erstellung eines individuellen Programms bei uns  
immer in enger Abstimmung mit dem Auftraggeber.

Unsere Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter betreuen Kinder zwischen sechs 
und elf Jahren. Ob beim freien Spielen, gemeinsamen Basteln und Toben in 
der Natur – der Nachwuchs hat die Möglichkeit, die schulfreien Tage selbst 
mitzugestalten und seine Kreativität frei zu entfalten. Auf Wunsch geben wir 
den Kindern auch einen Einblick in die Arbeitswelt ihrer Eltern. 

Ferienspaß für 
    Mitarbeiterkinder  
      —
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Ihre Vorteile:

Temporärer 
finanzieller Aufwand,  

geringer 
Organisations- 

aufwand

Geringe Auflagen 
bei der Umsetzung 

der Kinderbetreuung für 
Ihr Unternehmen 
(im Vergleich zur 

Betriebskindertagesstätte)

Entzerrte 
Urlaubsplanung 

Ihrer Mitarbeiterinnen 
und Mitarbeiter 
während der 
Ferienzeiten

Schnelle 
Umsetzung einer 

familienfreundlichen 
Maßnahme 

Programme, die  
zu Ihrem Unternehmen 

passen, ebenso 
wie standardisierte 

Angebote 

WIR BIETEN IHNEN:

 Standardferienprogramm oder auf Wunsch individualisierte  
    Programmplanung

 Planung, Durchführung und Evaluation der Ferienbetreuung

 Auswahl und Einstellung des Betreuungspersonals

 Informationsschreiben an die Eltern

 Haftpflichtversicherung der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter 

 Abrechnung

 Betreuer-Kind-Schlüssel von 1:8, davon mindestens eine  
    pädagogische Fachkraft

 Presseartikel (optional)
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Viele Ihrer Mitarbeiter nehmen für ihre Kinder regelmäßige Be-
treuungsmöglichkeiten in Anspruch. Doch was passiert, wenn 
die Betreuungsperson krank wird oder die Kita kurzfristig 
schließt? Welche Möglichkeiten haben Eltern, die Dienstreisen 
antreten oder einen Kollegen vertreten müssen, der aufgrund 
von Krankheit ausfällt?  

WAS IST  E INE KINDERNOTFALLBETREUUNG?

Unsere Flying Nannies kommen zum Einsatz, wenn die Kinder Ihrer 
Mitarbeiter kurzfristig betreut werden sollen. In der Regel schließen wir 
vorab mit jedem Kunden einen Vertrag über die Kindernotfallbetreuung 
ab. Dabei besprechen wir die wichtigsten Rahmenbedingungen wie 
Betreuungszeiten, das Alter der Kinder, Räumlichkeiten im Unternehmen 
sowie die Anzahl der maximal zu betreuenden Kinder. Für die Einrich-
tung einer Kindernotfallbetreuung entstehen Vorlaufkosten, die je nach 
Aufwand unterschiedlich ausfallen können.

	  Kurzfristig  
gut betreut  
—

WIR BIETEN IHNEN:

 Flexible Buchung von Betreuungspersonen innerhalb von 24 Stunden

 Festen Pool von Flying Nannies, die Ihnen persönlich bekannt sind

 Geschultes Team mit polizeilichem Führungszeugnis und Erste-Hilfe- 
     Ausbildung

 Einrichtung eines Eltern-Kind-Zimmers

 Transparente Abrechnung nach tatsächlich geleisteten Betreuungs- 
     stunden (zzgl. monatlicher Grundpauschale)

 Management, Abrechnung und Versicherung der Flying Nannies

 Qualitätssicherung durch Elternbefragung nach dem Einsatz

Ihre Vorteile:

Zusammenschluss 
mit mehreren 
Unternehmen 

möglich

Planungssicherheit 
aufgrund des 

festen 
Personalpools

Flexible Einsatzorte, 
z. B. in privaten 

Räumlichkeiten der 
Eltern oder im  
Unternehmen

Reduzierte 
Ausfallzeiten Ihrer 

Mitarbeiter

Entlastung 
von Eltern in 
Ausnahme- 
situationen



Seitdem sie Kinder haben, kaufen Eltern lieber online als in 
Ihrem Shopping-Center, da sie diese Art des Einkaufens als ent-
spannter empfinden? Sie wollen Ihre Innenstadt für Klein und 
Groß attraktiv gestalten? Oder suchen Sie nach einer Möglich-
keit, mit Ihrem Hotel verstärkt Familien anzusprechen?  

WAS S IND KINDERERLEBNISWELTEN?

Kindererlebniswelten sind Kinderbetreuungslösungen, mit denen Sie als 
Unternehmen oder als Kommune bei Ihren Kunden bzw. Gästen punkten 
können. Ob eine Kindererlebniswelt auf mehreren hundert Quadratmetern 
oder eine mobile Entdeckerinsel – unser betreuter Spiel- und Erlebnisbe-
reich für Kinder von drei bis zehn Jahren bietet Eltern und Kindern einen 
attraktiven Mehrwert.   

WIR B IETEN IHNEN:

 Bedarfsorientiertes Angebot – von der kleinen Spielecke bis zur  
     Rundum-Betreuung

 Unterstützung bei der Planung, Umsetzung und im laufenden Betrieb  
     von der Raumgestaltung über Personalrekrutierung bis zu Events

 Koordination der verschiedenen Prüforganisationen (z.B. TÜV)

 Abrechnung und Controlling

 Auf Wunsch: Bonussystem für Familien
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	    Spielkonzepte  
in jedem Format  
—

Kurzfristige 
Umsetzung 

möglich

Kundenbindung 
bereits bei 

den Kleinsten

Differenzierung 
vom 

Wettbewerb

Häufigere 
Besuche von 

Familien

Umsatzsteigerung 
durch entspanntes 

Einkaufen

Zielgruppen- 
erweiterung

Positionierung als 
familienfreundlicher 

Dienstleister

Ihre Vorteile:



   REWE Center  
		     setzt auf  
Kindererlebniswelt  
—

Im REWE Center Egelsbach bieten wir auf 70 Quadratmetern 
eine Kindererlebniswelt für bis zu 15 Kindern. Zwei Teamer 
kümmern sich freitags und samstags um die Betreuung.

Der ehemalige Marktmanager 
Michael Weisbrod im Interview:

WARUM HAT  S IC H  DAS  REWE  CENTER  EGELSBAC H  
ENTSC H IEDEN ,  E INE  K INDERERLEBNISWELT  AUFZUBAUEN?

Das REWE Center Egelsbach bedeutet Erlebniseinkauf. Wir möchten dem 
Kunden, neben unserem vielfältigen großen Sortiment und unseren freund- 
lichen Mitarbeitern, eben auch Services anbieten, die ihm den Einkauf  
erleichtern. Hier darf die Kindererlebniswelt nicht fehlen. So sind die Kinder 
gut und sicher betreut und haben viel Spaß, während die Eltern gemütlich 
und ohne Stress ihren Einkauf tätigen können.

WAS ZE IC HNET  D IE  K INDERERLEBNISWELT  IM REWE CENTER 
EGELSBAC H AUS?

Die Kindererlebniswelt lebt von den Betreuern bzw. den Menschen. Wir 
stellen den Raum und einen schönen Spielplatz zur Verfügung und die 
Markus Paul GmbH füllt diesen mit Leben und Fantasie.
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D IENSTLE IS TER  FÜR D IE  K INDERERLEBNISWELT  ENTSC HIEDEN?

Die Markus Paul GmbH hat mich durch einen professionellen und zuver- 
lässigen Auftritt sowie durch ihr beschriebenes Konzept überzeugt.  
Außerdem ist mir das große Engagement positiv aufgefallen. Gerade die 
Zusammenarbeit mit dem Markt bei Festen oder Events, ja einfach das 
„Aktivsein“, hat mir gut gefallen.

WELC HES FEEDBAC K BEKOMMEN S IE  VON IHREN KUNDEN?

Wir erhalten durchweg positives Feedback. Das Personal sowie das neue 
Equipment, insbesondere die Spielsachen, kommen sehr gut an und die 
Kids sind happy.



Sie möchten den Kindern Ihrer Mitarbeiter bei Ihrer Firmen-
feier etwas bieten? Sie laden zum Tag der offenen Tür ein 
und ein Kinderevent gehört für Sie dazu?  

WAS S IND KINDEREVENTS?

Kinderevents sind flexible und mobile Kinderbetreuungslösungen, mit denen 
Sie als Unternehmen oder als Kommunen bei Ihren Kunden bzw. Gästen 
punkten können. Ob ein Kinderevent auf mehreren hundert Quadratmetern 
oder in kleinen Räumlichkeiten – unsere Events sind ein Highlight für Klein 
und Groß. 

WIR B IETEN IHNEN:

 Komplettpaket von der Konzeption über die Organisation bis zur  
     Durchführung vor Ort

 Nach Wunsch: Individuelle Aktionen ausgerichtet auf Ihren Anlass 
     Beispielaktionen: Kindercocktail-Workshop, Kinderschminken,  
     Kinderrallyes (Indoor und Outdoor), Experimente rund um Wind  
     und Wasser uvm.
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   und Groß  
   —

Optimaler Einstieg  
in die Welt der 

Kinderbetreuung

Markenstärkung 
dank 

Branding nach Ihren 
Vorgaben

Individuelles 
Konzept

Kurze 
Vorlaufzeit

Ihre Vorteile:

Differenzierung 
vom 

Wettbewerb



WAS IST  D IE  ELTERNBERATUNG?

Mit der betrieblichen Elternberatung bieten wir Ihnen die 
Möglichkeit, die Eltern unter Ihren Mitarbeitern in vielen Erzie-
hungsfragen, bei der Vermittlung von individuellen Betreuungs-
lösungen und bei Herausforderungen des täglichen Lebens 
aktiv zu unterstützen. 

WIR B IETEN IHNEN:

 Telefonische Elternberatung durch pädagogische Fachkräfte

 Seminare und Schulungen für Eltern

 Online-Ratgeber zu verschiedenen Themen
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bei Erziehungsfragen  
—

Positionierung 
als attraktiver 
Arbeitgeber

Geringe 
Grundpauschale und 

individuelle 
Zeitabrechnung 
pro Beratungsfall

Bindung von 
Fachkräften

Schnelle 
Realisierung

Niederschwelliger 
Einstieg

Ihre Vorteile:



In der Zeit des Heranwachsens der Kinder stehen Eltern immer 
wieder vor neuen Herausforderungen. Wie kann man mit der 
Wut des Kindes umgehen? Wieviel Selbstbestimmung ist gut 
für ein Kind? Was brauchen Kinder, um glücklich zu sein? Wel-
cher Umgang mit Handy und Co. ist richtig für Kinder? 

WAS S IND ELTERNEVENTS?

Auf unseren Elternevents treten unsere pädagogischen Fachkräfte und  
Elternbegleiter für etwa zwei Stunden in den Dialog mit Mitarbeitern Ihres 
Unternehmens. Dabei stärken wir Eltern darin, ihre Kompetenzen zu nut-
zen und gemeinsam mit ihren Kindern zu wachsen. Jeder Workshop  
widmet sich einer Thematik, zu der es einen theoretischen Input gibt, an 
der gemeinsam gearbeitet wird und wo genug Raum für Austausch bleibt.
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Herausforderungen  
	 meistern  
    —

WIR B IETEN IHNEN:

 Ganzheitliche Organisation des Elternevents – von der Vermarktung  
     bis zur Umsetzung und Evaluation

 Aktuelle Themen, die Eltern beschäftigen, z. B. Umgang mit dem  
     Handy, Partizipation, Wege durch den Mediendschungel

 Ein Netzwerk aus pädagogischen Fachkräften und Elternbegleitern,  
     die wissen, welche Themen Eltern beschäftigen

 Persönliche Beratung der Eltern auf Wunsch auch im Nachgang

Abrechnung 
pro  

Elternevent

Positionierung 
als attraktiver 
Arbeitgeber

Bindung der 
Eltern im 

Unternehmen

Ihre Vorteile:

Niederschwelliger 
Einstieg



„Teamer“ – so nennen wir unsere Flying Nannies. Sie sind Teil 
unserer bunten Realität. Sie kommen aus den unterschiedlichs-
ten Berufszweigen, studieren zum Teil noch, sind männlich, 
weiblich, meist jung, aber manchmal auch älter… Ihnen allen 
ist gemeinsam, dass sie Kinder begeistern können und selbst 
Spaß am Spielen und Arbeiten mit ihnen haben. 

Jede Flying Nanny durchläuft unser klassisches Bewerbungsverfahren. 
Dazu gehört die Prüfung der Eignung auf Basis einer schriftlichen Bewer-
bung sowie eines persönlichen Interviews.

Alle Bewerber müssen ein polizeiliches Führungszeugnis sowie einen  
Gesundheitsnachweis vorlegen und einen Erste-Hilfe-Kurs absolviert haben. 
Sie alle haben ein Mindestalter von 18 Jahren und bereits Erfahrungen  
in der Kinder- und Jugendarbeit. Wir haben außerdem eine spezielle  
Schulung entwickelt, die alle Mitarbeiter durchlaufen müssen, bevor sie  
als Flying Nanny eingesetzt werden können. 

TE
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M Freude an 
	      der Arbeit  
   mit Kindern  
   —

In der Elternberatung und bei den Elternevents arbeiten wir mit pädagogi-
schen Fachkräften zusammen, die meist innerhalb der Impuls Soziales  
Management Unternehmensgruppe beschäftigt sind und eine Zusatzausbil-
dung als Elternbegleiter absolviert haben. Sie bringen ihr langjähriges Wissen 
über die Bedürfnisse von Kindern und Eltern in ihre Tätigkeit bei uns ein. 

Unser Team  
Centro Oberhausen 
___

Unser Team  
REWE Center 
___

Markus Kurka  
Paul Janz 
___

Ellen Bäumer
Neele Hartmann
Jenny Yakar 
Stefanie Berndt
___



Wir bieten in der 700 Quadratmeter großen Kindererleb-
niswelt des Centro Oberhausen eine feste Kinderbetreuung 
an. Vier bis fünf Betreuer kümmern sich um bis zu 40 Kinder 
gleichzeitig. Die Öffnungszeiten sind freitags und samstags 
sowie täglich während der Ferien. 

Der Centermanager 
Marcus Remark im Interview: 

WARUM HAT  S IC H  DAS  CENTRO ENTSC H IEDEN ,  E INE 
K INDERERLEBNISWELT  AUFZUBAUEN?

Im Wettbewerb mit dem Online-Handel wird das Erlebnis beim Shopping 
immer wichtiger. Gerade die Familien haben im Centro ein großes Ange-
bot, es fehlte allerdings ein Angebot für Eltern und Kinder, die einmal eine 
kleine Pause während ihres Shopping-Erlebnisses brauchten. Darüber  
hinaus mangelte es auch am Angebot der Kinderbetreuung für die Eltern, 
die ihren Kindern einen umfangreichen Einkauf nicht zumuten wollen.  
Mit dem Centrolino werden nun diese beiden Lücken im Serviceangebot 
des Centro geschlossen.
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wird zum  
   Familienparadies  
   —

WAS ZE IC HNET  D IE  K INDERERLEBNISWELT  IM CENTRO AUS?

Das Centrolino wurde mit der bekannten Firma Ravensburger entwickelt 
und gebaut. Neben den Spielgeräten zeichnet sich das Centrolino durch 
eine Story und eine Philosophie aus, die Kinder im Alter von drei bis elf 
mit den verschiedensten Attraktionen ansprechen. Darüber hinaus gibt es 
die aus dem Kinderzimmer bekannten Ravensburger-Spiele, aber auch 
extra für unser Centrolino angefertigte Klettergeräte aus Holz und weitere 
Spiele aus dem Bereich der Natur. Im Centrolino gibt es aber auch alle 
Angebote, die Familien neben Spiel und Spaß brauchen: Wickelräume, 
Kinder- und Familientoiletten sowie einen Stillraum.

WARUM HABEN S IE  S IC H FÜR  D IE  MARKUS PAUL  GMBH 
ALS  D IENSTLE IS TER  FÜR  D IE  K INDERERLEBNISWELT 
ENTSC HIEDEN?

Die Markus Paul GmbH hat uns durch ihr umfassendes Konzept überzeugt, 
insbesondere durch ihre langjährige Erfahrung im Bereich der Kinder- 
betreuung. Da waren wir uns sicher, dass die Kinder unserer Kunden gut 
aufgehoben sind.

WELCHES FEEDBACK BEKOMMEN SIE  VON IHREN KUNDEN?

Nur positives Feedback, vor allem für die Kinderbetreuung: für das nette 
Team, die individuelle Betreuung und das tolle Programm, das vom  
Betreuungsteam mit dem Centro-Management zusammen entwickelt wurde 
und das vor allem von den Ideen des Markus-Paul-Teams profitieren konnte.


